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La géolocalisation

1. Histoire de la localisation

& A partir de la vidéo sur I’histoire de la localisation :

& Compléter le tableau ci-dessous.

Découvrons I’Histoire

de.la-Localisation

0]

Systéme de . iy Début du Fin du Nombre de Distance des ..
. s Nationalité L . . . Précision
géolocalisation déploiement | déploiement satellites satellites
G.P.S.
Glonass 1996
Galiléo 2024 23222

& Donner a quoi correspondent ces dates.

2005 :
2008 :

& Donner la signification des acronymes suivants.

G.P.S.:
Glonass :

2. Le fonctionnement de la géolocalisation
2.1. Découvrir le fonctionnement de la géolocalisation

&5 Pour comprendre le fonctionnement de la géolocalisation par satellite, visionner les deux vidéos ci-
dessous, puis répondre aux questions qui suivent :

KEZAKO : Comment fonctionne un GPS ?

Galiléo : Fonctionnement du GPS européen.

& De combien de satellites, un récepteur GPS, doit-il recevoir les émissions pour calculer sa position ?

& Comment se nomme la méthode de calcul de positionnement ?

& A quoi sert le quatrieme satellite ?
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2.2. La géolocalisation par satellite

Chaque satellite envoie régﬁiénment
des signaux indiquant sa position dans

Les systémes

de géolocalisation

s'appuient sur

des satellites (de 24 2 31

selon les systémes) situés
/ aenviron 20 000 km

de la Terre.

Le but est que 4 satellites )

demeurent toujours N o ' LeGPS doit capter les signaux d’au moins

visibles depuis n'importe b trois satellites pour pouvoir déterminer

quel point de la planéte. 3 ses coordonnées géographiques grice

& une méthode mathématique, la trilatération.

: cela revient a tracer un cercle
" autour de chaque satellite, en prenant pour

rayon la distance qui le sépare du GPS, ce demier

se trouvant a leur intersection.
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le récepte Gps:n's'iguk a
ur e 'appareil :
géolocaliser calcule la distance ¥ : (/) Pourne pas se tromper dans ses calculs,
L f ¢ Ia précision de I'horloge du GPS doit étre

comparable a celle d’'une horloge atomique.
Clest pourquoi le GPS doit se synchroniser
avec 'horloge d‘un quatriéme satellite.
Tout décalage d'une microseconde engendrerait
une esreur de 300 m dans Festimation de
sa position (latitude et longitude).

Quatre satellites au moins envoient un signal radio au récepteur. Grace a la vitesse et au temps de parcours
des signaux, les distances entre le récepteur et trois satellites sont calculées.

Le quatrieme satellite permet d’éviter des erreurs sur les temps.

Un calcul géométrique appelé trilatération permet alors de déterminer la position du récepteur

(géolocalisation).
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2.3. Lagéolocalisation Wifi =
; . . e . s . pe Distance 2

Dans la géolocalisation Wifi, les satellites sont remplacés par les bornes Wifi. 4; &
La distance aux bornes est calculée grace a I'intensité su signal. Il est ainsi 7,
possible de localiser un téléphone connecté a au moins trois bornes en oimn:&‘ M Distauees
. ;. , . &
intérieur ou lorsque le GPS est désactivé. N

Récepteur
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